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PROTOKÓŁ Nr XXIV/2025 

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Bojanów odbytej w dniu 24 października 2025 roku  

w Urzędzie Gminy Bojanów. 

W sesji udział wzięło 13– tu radnych na ogólny stan 15-tu radnych, wg załączonej do protokołu 

listy obecności. 

Ponadto udział w sesji wzięli zaproszeni goście, wg załączonej do protokołu listy obecności. 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy z dnia 30 września 2025 r. 

4. Informacja z działalności Wójta od ostatniej sesji Rady Gminy. 

5. Informacja z realizacji uchwał podjętych na sesji w dniu 30 września 2025 roku. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pod nazwą „Odbiór i transport odpadów 

komunalnych z terenu Gminy Bojanów”,  

b) zmian w uchwale budżetowej Gminy Bojanów na rok 2025, 

c) zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bojanów. 

7. Interpelacje radnych. Wolne wnioski i zapytania. 

8. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 1 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Sudoł otworzył obrady nadzwyczajnej  XXIV 

sesji, przywitał osoby biorące udział w sesji i stwierdził prawomocność obrad na podstawie 

listy obecności. 

 

Ad. 2 

Przewodniczący Rady – Pan Tomasz Sudoł przedstawił proponowany porządek obrad sesji. 

Porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy jednogłośnie. 

Imienny wykaz głosowań radnych  w sprawie przyjęcia porządku obrad stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad. 3 

 

Radni otrzymali protokół z sesji Rady Gminy z dnia 30 września br. wraz z pozostałymi 

materiałami na dzisiejszą sesję. 

Rada Gminy przyjęła bez uwag protokół z sesji Rady Gminy Bojanów odbytej w dniu  

30 września  2025 roku. 

Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie przyjęcia tego protokołu stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

Ad. 4 

Wójt Gminy – Pani Agnieszka Kobylarz przedstawiła informację ze swej działalności za okres 

od  ostatniej sesji, która miała miejsce 30 września 2025 roku.  
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Na wstępie wyjaśniła powód zwołania dzisiejszej nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.  

W przetargu na II etap modernizacji zabytkowego parku  w Bojanowie nie złożono żadnej 

oferty. Ogłoszony został kolejny przetarg  i musimy wydłużyć termin realizacji zadania, co 

spowodowało zwołanie nadzwyczajnej sesji. 

Ponadto Pani Wójt wyjaśniła, iż przygotowujemy się do ogłoszenia postępowania o udzielenie 

zamówienia publicznego na odbiór i transport odpadów komunalnych i stąd w obradach 

dzisiejszej sesji projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 

realizację tego zadania. 

Następnie Wójt Gminy odniosła się do następujących spraw: 

1) Otwarcia ofert na zadanie pn. „Ochrona bioróżnorodności na terenie Gminy Bojanów  

poprzez budowę sieci kanalizacji sanitarnej na obszarze natura 2000” (W postępowaniu 

zostało złożonych 13 ofert o dużej rozpiętości cenowej. Najtańsza oferta złożona przez 

Zakład Usług Budowlanych i Instalacyjnych „ADMAR” z Kolbuszowej  opiewa na kwotę 

5.469.745,70 zł. Proponowana cena najdroższej oferty wynosi 13.989.305,62 zł złożona 

przez Budimar Spółka z o.o. z Lublina. Jesteśmy w trakcie oceny ofert.), 

2) Otwarcia ofert na zadanie pn. „Zakup sprzętu i wyposażenia do ochrony ludności i obrony 

cywilnej na terenie gminy Bojanów” (W postępowaniu o udzielenie zamówienia 

publicznego wpłynęła jedna oferta opiewająca na kwotę 628.388,55 zł. Przedmiotem 

zamówienia jest zakup i dostawa fabrycznie nowego sprzętu w postaci: traktora  

z ładowaczem czołowym wyposażonym w niezbędny osprzęt, 3 motopompy do brudnej 

wody wraz z osprzętem, agregat prądotwórczy do 100 kW wraz z osprzętem.), 

3) Odbioru chodnika w ciągu drogi powiatowej w miejscowości Cisów Las (Dziś  będzie miał 

miejsce odbiór chodnika. Zostało rozstrzygnięte postępowanie na budowę jezdni na tym 

odcinku. W ramach oszczędności poprzetargowej dołożone zostaną również wyasfaltowane 

zjazdy. Około 70 tys. zł.  oszczędności zostanie zwrócone do budżetu gminy.), 

4) Opracowywania projektu budżetu gminy na 2026 rok (Pani Wójt zasygnalizowała  

o szukaniu oszczędności i optymalizowaniu wydatków, aby nie przerzucać kosztów na 

mieszkańców. Na przyszły rok nie planujemy podwyżek podatków lokalnych ani też opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi.), 

5) Przygotowania do postępowania przetargowego na budowę Punktu Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych w miejscowości Stany, 

6) Rozbudowy i modernizacji oczyszczalni ścieków w Stanach (Będzie miała miejsce rada 

budowy. Wykonawca finalizuje projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków i w listopadzie 

br. będzie składany do starostwa wniosek o pozwolenie na budowę). 

Wójt Gminy – Pani Agnieszka Kobylarz odniosła się do sytuacji, która miała miejsce  

w zeszłym tygodniu. Sprawa dotyczyła psa z Przyszowa i była głośna medialnie jeżeli chodzi 

o stacje radiowe i media społecznościowe. W związku z tym Pani Wójt chciała sprostować 

pewne kwestie. Z przykrością odniosła się do fali hejtu , która wylała się na urząd gminy i osobę  

Wójta. Wyraziła pogląd, iż nikt nie chce poznać prawdy i stanu faktycznego jakie są obowiązki 

właścicieli, gminy i innych instytucji tylko najlepiej włączać się do hejtu i wzywać do linczu.  

Internet jest narzędziem, gdzie ludziom wydaje się, że tutaj bez odpowiedzialności i żadnych 

skrupułów  mogą wypisywać różne rzeczy, a w internecie nic nie ginie. Wszyscy, którzy hejtują 

nie rozważają słów i komentarzy do postów. Pani Wójt przypomniała, jakie są obowiązki gminy 

jeśli chodzi o zwierzęta. Ustawa nakłada na nas obowiązek jeżeli chodzi o zwierzęta bezdomne. 

Gmina co roku przyjmuje program opieki nad zwierzętami bezdomnymi i określoną kwotę na 

realizację tego programu i na ten rok jest to kwota  ponad 30.000,00 zł.   

Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom realizuje się poprzez umieszczenie ich 

w schronisku dla bezdomnych zwierząt, z którym Gmina zawarła umowę.  Zwierzęta z terenu 

Gminy Bojanów są kierowane do schroniska, „BAROS” w Suchedniowie. Odławianie 
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bezdomnych zwierząt wykonywane jest przez, posiadającego wymagane przepisami prawa 

przeszkolenie, pracownika Gminnego Zakładu Usług Komunalnych. 

Przed przekazaniem do schroniska wyłapane zwierzęta są umieszczane w miejscu czasowego 

przetrzymywania zlokalizowanego w obrębie oczyszczalni ścieków w Stanach oraz mają 

zapewnioną właściwą opiekę weterynaryjną i karmienie. 

Następnie Wójt Gminy – Pani Agnieszka Kobylarz przytoczyła definicję ustawową zwierzęcia 

bezdomnego. Cyt. „Zwierzę bezdomne to zwierzę domowe lub gospodarskie, które uciekło, 

zabłąkało się lub zostało porzucone, a nie ma  możliwości ustalenia jego właściciela lub stałego 

opiekuna”. Pani Wójt wspomniała, że często jak otrzymujemy telefony o bezdomnym 

zwierzęciu to właściciel tego zwierzęcia jest ustalony i wówczas nie możemy zajmować się 

takim zwierzęciem. W tych wszystkich doniesieniach pojawia się pytanie dlaczego Wójt nie 

odebrał psa (według ustaleń pewnego podmiotu) nad którym znęcali się właściciele? Pani Wójt 

nadmieniła, że to znęcanie nie było udowodnione, sprawę prowadzi Policja.  W przypadku 

znęcania się nad zwierzęciem, na  podstawie art. 7 ustawy o ochronie zwierząt bezdomnych 

zwierzę może być czasowo odebrane właścicielowi lub opiekunowi na podstawie decyzji 

Wójta, właściwego ze względu na miejsce pobytu zwierzęcia i przekazane schronisku. 

Niemniej jednak taki fakt znęcania się nad zwierzęciem musi być udowodniony. Prowadząc 

postępowanie Wójt musi przeprowadzić wywiad środowiskowy i zwierzę musi być przebadane 

przez weterynarza. Nie odbywa się to na zasadzie, że jeżeli pojawi się informacja w mediach 

to włodarz gminy od razu podejmuje decyzje, bo to wszystko trzeba sprawdzić. Należy mieć 

świadomość, że w ślad za taką decyzją idzie odpowiedzialność karna bezwzględnego 

pozbawienia wolności do lat trzech w stosunku do właściciela psa.. W takim przypadku nie 

trzeba  ulegać emocjom tylko po kolei realizować przepisy. Postawa Pani Wójt świadczy, że 

nie podejmowała pochopnie decyzji i była w kontakcie z Posterunkiem Policji, który tę sprawę 

prowadzi. 

Radny Pan Jerzy Pasek nadmienił, że gdyby Policja namierzyła właścicieli, którzy pozostawiają 

psy bez opieki i podejmowała interwencje wobec takich osób, to sytuacja uległa by poprawie. 

Policja powinna bardziej zwracać uwagę na takie sprawy. 

Wójt Gminy – Pani Agnieszka Kobylarz podkreśliła, że opieka nad psami jest kwestią 

odpowiedzialności właściciela. Na teren naszej gminy są podrzucane psy z innych gmin i takie 

sytuacje występują szczególnie w miejscowościach położonych na obrzeżach gminy jak: 

Burdze, Maziarnia i Gwoździec. Ilość  psów przekazywanych do schroniska z roku na rok jest 

coraz większa i wiąże się z wyższymi kosztami ponoszonymi przez gminę. Psy umieszczane  

w miejscu czasowego przetrzymywania na terenie oczyszczalni ścieków  w Stanach chcemy  

w pierwszej kolejności oddać do adopcji i dopiero kolejnym krokiem jest przekazanie psa do 

schroniska. Pomimo podejmowanych z naszej strony działań, problem bezpańskich psów nie 

znika tylko się powiększa i generuje coraz większe koszty. Pani Wójt wspomniała, że Gmina 

dofinansowuje również karmę dla kotów wolnożyjących. 

Wójt Gminy – Pani Agnieszka Kobylarz zasygnalizowała, iż na najbliższym posiedzeniu 

Komisji Rady Gminy  analizowana będzie sprawa bezpieczeństwa publicznego. Na komisję 

zostanie zaproszony Kierownik Posterunku Policji w Bojanowie i będzie okazja do przekazania 

tych wszystkich uwag. 

                                                                                                                                                                                     

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Sudoł przedstawił informację z realizacji uchwał 

podjętych na sesji w dniu 30 września 2025 roku. Rada Gminy nie wniosła uwag do 

przedłożonej informacji z realizacji uchwał i przyjęła powyższą informację do wiadomości. 

Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad. 6a 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Sudoł przedstawił  i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pod nazwą: 

„Odbiór i transport odpadów komunalnych z terenu Gminy Bojanów”. Zaciągnięte 

zobowiązanie finansowe w 2025 r. na rok 2026 w kwocie 450.000,00 zł na odbiór i transport 

odpadów komunalnych z terenu gminy Bojanów zostanie pokryte z dochodów własnych gminy 

z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi wnoszonych przez mieszkańców. 

Rada  Gminy głosując jednomyślnie podjęła 

uchwałę Nr XXIV/122/2024 

w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na realizację zadania pod nazwą: „Odbiór  

i transport odpadów komunalnych z terenu Gminy Bojanów”. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Imienny wykaz głosowań radnych nad powyższą uchwałą stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 6b 

Skarbnik Gminy – Pani Beata Stolarz omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale 

budżetowej gminy Bojanów na rok 2025. 

Poinformowała o zwiększeniach dochodów budżetu gminy ogółem o kwotę 170.675,00 zł. 

Powyższa kwotę stanowią: opłata przystankowa, wpływy z opłat za trwały zarząd, wpływy  

z najmu, wpływy z podatku od czynności cywilnoprawnych, wpływy z odsetek od 

nieterminowych wpłat z tytułu podatków, wpływy z podatku od środków transportowych,  

z opłaty targowej, wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, 

kapitalizacja odsetek na rachunku bankowym, wpływy z opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego, z opłat za korzystanie z wyżywienia w oddziałach przedszkolnych, wpływy  

z opłat za korzystanie z wyżywienia w przedszkolach, odpłatność za usługi opiekuńcze, 

odpłatność uczestników za pobyt w Dziennym Domu Senior+, wpływy z rozliczeń świadczeń 

rodzinnych z lat ubiegłych, środki otrzymane z WFOŚiGW na usuwanie wyrobów 

zawierających azbest, odpłatność za korzystanie z basenu. 

Skarbnik Gminy omówiła zmniejszenia dochodów budżetu gminy ogółem o kwotę  

280.000,00 zł. Powyższą kwotę stanowią środki na prace restauratorskie w Podworskim Parku 

Zabytkowym w Bojanowie w związku z przeniesieniem zadania na 2026 rok. 

Następnie Skarbnik Gminy – Pani Beata Stolarz poinformowała o zwiększeniach wydatków 

budżetu gminy ogółem o kwotę 201.505,75 zł. Powyższa kwota zostanie przeznaczona na: 

bieżącą konserwację  rowów przy drogach gminnych w ramach funduszu sołeckiego, 

utrzymanie przystanków, realizację zadań wynikających z Programu Ochrony Ludności  

i Obrony Cywilnej na lata 2025 – 2026, wymianę opon w samochodzie OSP Laski, zakupy  

w szkołach i przedszkolach, odpłatność za korzystanie z przedszkoli innych gmin, zwrot 

niewykorzystanych dotacji świadczeń rodzinnych, usuwanie wyrobów zawierających azbest  

z terenu gminy, opracowanie decyzji o warunkach zabudowy, bieżące funkcjonowanie 

Gminnego Ośrodka Sportu. 

Pani Skarbnik przedstawiła zmniejszenia wydatków budżetu gminy ogółem o kwotę 

310.830,75 zł. Zmniejszenia te dotyczą przesunięć środków między paragrafami, zakupu 

garażu blaszanego w ramach funduszu sołeckiego, przeniesienia na 2026 rok prac 

restauratorskich w Podworskim Parku Zabytkowym w Bojanowie. 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Sudoł poddał pod głosowanie projekt uchwały  

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Bojanów na rok 2025. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła  

uchwałę Nr XXIV/123/2025 

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Bojanów na 2025 rok. 
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Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie zmian w uchwale budżetowej stanowi załącznik 

do protokołu. 

 

Ad. 6c 

Skarbnik Gminy – Pani Beata Stolarz omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej 

prognozie finansowej Gminy Bojanów. 

Wprowadza się nowe zadanie pn.: „Prace restauratorskie w Podworskim Parku Zabytkowym 

w Bojanowie” dofinansowane z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. Gmina  

w 2025 roku na to zadanie zabezpieczyła nakłady finansowe z własnych środków w kwocie 

34.655,00 zł, w tym na opracowanie dokumentacji projektowej kwotę 23.370,00 zł. Łączne 

nakłady finansowe na realizację zadania wynoszą 320.370,00 zł w tym:  

rok 2025 – 34.655,00 zł, rok 2026 – 285.715,00 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian  

w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bojanów. 

Rada Gminy w wyniku głosowania jednogłośnie podjęła 

uchwałę Nr XXIV/124/2025 

w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bojanów. 

Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Imienny wykaz głosowań radnych  w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Tomasz Sudoł zgłosił potrzebę poprawy piłkochwytów 

zamontowanych na boisku przy świetlicy wiejskiej w Rudzie. Nadmienił, iż sprawa ta była 

zgłoszona na zebraniu wiejskim sołectwa Ruda. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do kwestii zamieszczanych w internecie 

treści w związku ze sprawą psa znalezionego w lesie. Zwrócił uwagę na zamieszczanie 

pochopnych, nie zawsze zgodnych z prawdą informacji. Podkreślił, iż zdrowy rozsądek stanowi 

podstawę przy zamieszczaniu wpisów w internecie. 

Radny – Pan Jerzy Pasek zwrócił uwagę na potrzebę odrestaurowania ławek w altanie  

w Przyszowie. 

 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy Bojanów – Pan Tomasz Sudoł dokonał zamknięcia obrad    

nadzwyczajnej XXIV sesji  Rady Gminy Bojanów. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokolant: E. Pakuła 

 

 

 

Przewodniczący  Rady Gminy                     

    Tomasz Sudoł 
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